
Классный час

Дружба – чудесное слово.

Цели: :- развивать познавательные способности учащихся;

                - воспитывать бережное и тёплое отношение не только к близким, но и ко всем  

                окружающим людям;

                - научить детей ценить друзей, дружбу, заботиться о близких людях;

Задачи: 

- Дать понятия  дружбы,  настоящий друг.
- Ознакомить с законами дружбы, на основе примеров  и жизненного опыта детей показать важность и ценность  настоящей дружбы и истинных друзей;
- Способствовать  созданию дружного и сплочённого коллектива.

       - создавать  атмосферу доверия, дружелюбия.
Форма проведения: диалог, рассказ учителя, презентация, практическая работа.

Основные понятия: дружба, настоящий друг, законы дружбы.

Оборудование: презентация, макет дерева, разрезной набор законов дружбы, цветы, листочки, клей, ручки, карандаши.

Продолжительность: 45 мин.

	Ход  мероприятия

Содержание деятельности учителя
	Содержание деятельности  обучающихся

	1. Орг. момент.

	Просмотр слайдов №1, №2, №3 


	2. Введение в тему.

- Какое прекрасное слово – “дружба”!

Произносишь его – и сразу вспоминаешь своего друга, с которым тебе интересно играть в снежки, читать новую книгу или посекретничать о своём.

	Просмотр Слайда №4

	3. Сообщение темы.

- Сегодня мы будем говорить о том, что такое дружба. Узнаем  насколько сильно прижилось это слово у вас в классе. 

- Наш классный час называется «Дружба – это чудесное слово ».

	Просмотр слайда №5



	4. Работа по теме.

Подумайте и продолжите фразу «Дружба – это….»

- В толковом словаре Ожигова дается такое определение, что такое дружба: «Дружба – близкие отношения, основанные на взаимном доверии, привязанности, общности интересов».

- Как вы понимаете выражение «взаимное доверие»? Общность интересов? Привязанность? 

- Дружба нужна взрослым и детям в любой жизненной ситуации.

Подумайте и скажите: «Зачем дружба нужна в классе  ребятам?»
 

Работа над понятием «настоящий друг» 

- Ребята, вам нужно выяснить, каким должен быть друг. Выберите те качества, которыми должен обладать друг.

- Какие качества вы выбрали? Почему? - Какие свои качества  вы бы еще добавили ?

- Почему оставили карточки со словами «злоба», «хвастовство», «равнодушие», «эгоизм»?

Значит настоящий друг – скромный. Это значит какой? И т.д …

Игра «Волшебная рука»

            У каждого из вас тоже есть свои  достоинства и хорошие качества. 

Обведите на листках свою руку и на пальчиках напишите  свои достоинства и хорошие качества. 

- А теперь свои ладошечки подарите тому, с кем вы дружите или хотели  бы подружиться в классе.

- Умению дружить, общаться с людьми, надо учиться с детства. Это целая мудрость. Сейчас мы с вами, нашими же руками постараемся создать импровизированное дерево мудрости. 

Для этого сначала быстро, но внимательно прочитайте  рассказ Н.Чабаевского “Одинаковые”.

Теперь каждый из вас  должен написать  записку . В ней нужно задать вопрос по этому тексту, завернуть  записку, прикрепить ее к «дереву»,роль которого буду выполнять я.

А сейчас по очереди каждый подойдет  сорвет записку, прочитает  вопрос вслух и постарается дать как можно более полный ответ на вопрос? Вопросы которые будут повторяться не рассматриваем.

Учитель. 

- Нельзя быть равнодушными к чужому горю, надеюсь,  что дерево мудрости добавило вам знаний, и у вас в классе не произойдет подобной истории.

Учитель. 

- Очень много написано и придумано пословиц о дружбе. В старину говорили: « Эка дружба! Топором не разрубишь», или

 «Он с ним – лей, перелей. Сливочки – переливочки ».

Давайте и мы с вами и поиграем в пословицы. На доске  написана только половина пословицы, вы должны назвать другую половину.

Какая из пословиц подойдет для того, что бы сказать о дружбе класса? Как вы ее понимаете?

 А вы про свой класс можете  сказать: « Один за всех и все за одного»? Почему?

Творческая работа «Дерево дружбы». 
- Ребята, как вы думаете, а может ли дружба распасться? По каким причинам она может распасться?

Давайте с вами попробуем открыть секреты дружбы, что бы еще больше укрепить вашу дружбу. 

. Поработайте в группах и создайте правила дружбы. Наклейте эти правила на листочки.

.

- Соблюдая эти правила дружбы, я думаю, вы никогда не потеряете друга. 

За время проведенное вместе мы тоже попытались еще больше сдружиться, давайте создадим круг  дружбы.

Игра  «Клубочек» .

(Игру начинает с себя учитель)

Посмотрите, каким крепким и слаженным оказался наш круг дружбы. Давай те поделимся частичками нашей дружбы с окружающими  и с нашими близкими . (учитель разрезает ленту на кусочки)

5. Подведение итогов (рефлексия)

Друзья, дружба – эти слова всегда можно сравнить с чем-то светлым, ярким, красочным таким как лето, особенно сейчас, когда за окном холодно. Давайте взглянем на кусочек лета.

Цветы со слайда улыбаются вам.  Цветы на парте у вас тоже выражают эмоции.  Выберите тот, который соответствует вашему сейчас настроению ( красный – радость, желтый- спокойствие, синий- грусть) и прикрепите их к нашему дереву.

- Наш сегодняшний классный час о дружбе закончен. Сегодня вы не только узнали , что такое дружба и настоящий друг , но и еще больше сдружились , а так же совершили маленькое чудо - помогли зацвести целому дереву дружбы. 

Поистине  можно сказать дружба – чудесное слово.. 


	После небольшого размышления каждый высказывает свое мнение.
Просмотр слайда №6

Отвечают на вопросы.

Ученик:          Дружба – главное чудо всегда,

                        Сто открытий для всех настоящее,

                        И любая беда – не беда,

                        Если рядом друзья настоящие.

Работа по слайду №7

Ответы на вопросы , обоснование выбранных ответов

Делается вывод.

Практическая работа с использованием оборудования: карандаш. 

Дети по выбору дарят свои ладошки.

Чтение слайда №8

дети формулируют письменно вопросы и по очереди прикрепляют листочки с помощью прицепок к «дереву».
Дети зачитывают и отвечают на вопросы.

Ученик.
Не стой в стороне равнодушно,
Когда у кого-то беда.
Рвануться на выручку нужно
В любую минуту, всегда.
И если кому-то поможет,
Твоя доброта и дружба твоя,
Ты счастлив, что день не напрасно был прожит!
На свете живешь ты не зря!

Работа по слайду №9.

Ребята добавляют пословицы по смыслу подходящими половинками. 

Обосновывают свой выбор, объясняя смысл пословицы.
Отвечают с пояснением.

Отвечают на вопросы.
Работают в группах, собирая на листочки по частям  правила (ориентир-цвет бумаги)

От каждой группы выходит ребенок, зачитывает свое правило и прикрепляет к дереву.(дерево прикреплено на планшет на доске, каждая веточка имеет клеевое крепление для листочка)Слайд №10

Правила ДРУЖБЫ.
1.Не обзывай и не унижай своего друга. 

2. Помогай другу в беде. 

3. Не обманывай друга, будь с ним честен. 

4. Умей признать свои ошибки и помириться с другом. 

5. Будь внимателен к своему другу.

6. Умей уступать своему другу.

Далее дети по очереди называют имена друг друга со словами: «Я рад, Женя, что ты рядом со мной». Наматывают на палец нить от клубочка и отдают соседу и т.д. Получается круг дружбы. Дружно поднять руки вверх, затем вниз, чтобы не разорвать общий круг. 

Дети дарят кусочки ленты от «круга дружбы» гостям классного часа, а так же могут унести домой родным. Слайд №11

Просмотр  слайда №12

Дети выбирают цветок и  крепят  к  дереву на доске.
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